

# ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Ертіс  
Колхозшысы

ОРГАН ИРТЫШСКОГО РК КП(б)К И РАЙОННОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (1291)

Суббота, 8 марта 1952 г.

Год изд. 22-й.  
Цена 15 коп.

## О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся Советского Союза отмечают в текущем году в условиях дальнейшего мощного подъема социалистической экономики и культуры нашей Родины.

Претворяя в жизнь сталинскую программу строительства коммунизма, советский народ под руководством коммунистической партии успешно выполнил план первой послевоенной пятилетки и одержал в 1951 году новые замечательные победы во всех областях экономики и культуры. Высокими темпами развивается промышленность, дальнейшие успехи достигнуты в социалистическом сельском хозяйстве, во всех отраслях народного хозяйства широко внедряется передовая техника, растет производительность труда. Трудящиеся Советского Союза с большим творческим подъемом сооружают грандиозные гидроэлектростанции, каналы и оросительные системы, осуществление которых явится новым вкладом в дело создания материально-технической базы коммунизма.

Успехи развития народного хозяйства обеспечивают неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни советского народа. В нашей стране непрерывно увеличивается национальный доход, снижаются цены на товары массового потребления, возрастают реальная заработная плата рабочих и служащих и доходы крестьян, широко развернуто жилищное строительство. В стране социализма нет безработицы, являющейся бедствием для трудящихся капиталистических стран.

Растет и крепнет могущество Советского социалистического государства, последовательно борющегося за прочный и длительный мир во всем мире, за укрепление дружбы между народами. Успехи Советского государства, его мирная внешняя политика еще выше поднимают авторитет и международное влияние Союза Советских Социалистических Республик. Народы всех стран все более убеждаются в преимуществах советского социалистического строя над капитализмом.

Большой вклад в дело укрепления могущества социалистического государства вносят советские женщины. Освобожденные от оков политического и экономического гнета капитализма, советские женщины развернули свою творческие способности, стали активной, созидательной силой социалистического общества. Вдохновляемые великими идеями партии Ленина—Сталина, советские женщины деятельно участвуют во всенародном социалистическом соревновании за дальнейшее развитие экономики нашей страны, борются за новые успехи социалистической культуры, отдают свои силы и знания делу строительства коммунизма.

Во всех отраслях народного хозяйства успешно работают воспитанные Коммунистической партией и Советским государством многочисленные женские кадры. Число женщин—специалистов с законченным высшим образованием в нашей стране возросло по сравнению с довоенным 1940 годом более чем в 3 раза и превышает в настоящее время 830 тысяч человек. Свыше миллиона женщин обучаются в высших и специальных средних учебных заведениях.

В промышленности, на транспорте и в строительстве миллионы женщин-работниц, инженеров, техников и мастеров показывают образцы социалистической сознательности в борьбе за высокую производительность труда, повышают свои технические знания и производственную квалификацию, овладевают передовой техникой и культурой производства.

Труженицы колхозных и совхозных полей борются за высокие урожаи, увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, активно участвуют в осуществлении сталинского плана преобразования природы, овладевают агрономическими знаниями и сельскохозяйственной техникой. Свыше 40 про-

центов общего количества агрономов в стране составляют женщины, десятки тысяч женщин управляют тракторами и комбайнами, сотни тысяч женщин стали передовиками социалистического земледелия и животноводства.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии советской науки и культуры. В научных, учебных и культурно-просветительных учреждениях Советского Союза работают свыше 2,5 миллионов женщин. Десятки тысяч женщин трудятся в университетах, институтах, научно-исследовательских учреждениях, обогащая советскую науку новыми исследованиями и открытиями. Многие советские женщины проявляют свои творческие способности в литературе и искусстве, создают высококачественные произведения, воодушевляющие наших людей на патриотические подвиги во имя Родины.

Большую плодотворную работу ведут советские женщины в области народного образования и здравоохранения. В СССР осуществляется всеобщее семилетнее обучение, развернута широкая сеть десятилетних общеобразовательных школ, специальных средних и высших учебных заведений, создана государственная система профессионально-технического обучения. Свыше миллиона женщин—учителей воспитывают подрастающее поколение в духе коммунистической сознательности и советского патриотизма. Более миллиона женщин работают в системе здравоохранения. Число женщин—врачей в нашей стране выросло по сравнению с 1940 годом более чем вдвое и составляет в настоящее время 207 тысяч человек.

Социалистическая Родина высоко ценит самоотверженный труд советских патриоток. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, звание Героя Социалистического Труда—2.170 женщинам. Более 730 тысяч женщин—работниц, колхозниц, инженеров, агрономов, работников народного просвещения, здравоохранения и культуры награждены орденами и медалями СССР. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 579 женщинам присвоено звание лауреата Сталинской премии.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу о женщине—матери и детях. Женщина—мать окружена у нас всенародным почетом.

Более 35 тысяч женщин удостоены звания „Мать-Героиня“, три с половиной миллиона женщин награждены орденом „Материнская слава“ и „Медалью материнства“. Государство выплатило многодетным и одиноким матерям и на новорожденных только в 1951 году 6 миллиардов рублей пособий. Сотни миллионов рублей ежегодно отпускаются на пионерские оздоровительные лагеря и детские санатории. В результате роста благосостояния народа, постоянной заботы государства об улучшении здравоохранения и охраны материнства и детства в Советском Союзе значительно снизилась детская смертность. За последние несколько лет ежегодный прирост населения составляет более 3 миллионов человек. В нашей стране растет физически здоровое, бодрое духом поколение молодых строителей коммунизма, которому открыты все дороги к счастливой, творческой жизни.

Женщины СССР широко участвуют в управлении государством и в советском строительстве. 280 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 2.209 женщин—депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик, свыше полумиллиона женщин—депутаты местных Советов. В числе народных судей и народных заседателей женщин более 40 процентов.

Великий пример Советского Союза вдохновляет женщин стран народной демократии в их борьбе за строительство новой жизни. Женщины Китая принимают деятельное участие в восстановлении и подъеме промышленности,

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (больше-виков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины еще более повысят свою творческую активность на всех участках коммунистического строительства, будут и впредь самоотверженно бороться за укрепление могущества нашей великой советской социалистической Родины.

сельского хозяйства страны и в осуществлении демократических преобразований. Вместе со всеми трудящимися своих стран успешно строят социализм женщины Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики. Женщины Германской Демократической Республики борются за единую независимую демократическую Германию.

В капиталистических, колониальных и зависимых странах женщины отмечают день 8 марта в обстановке дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудящихся. Американско-английские империалисты используют подготовку к новой войне для еще большего ограбления народов и получения сверхприбылей. В капиталистических странах раздуваются военные бюджеты, увеличиваются налоги с населения, повышаются цены на промышленные и продовольственные товары, сокращается мирное производство, сотни тысяч трудящихся пополняют армию безработных. Еще более ухудшается положение трудящихся женщин и детей, миллионы которых гибнут от непосильного труда, голода и болезней.

Перед лицом угрозы новой мировой войны все теснее спланивает свои ряды лагерь мира и демократии, растет и крепнет международный фронт борцов за мир, возглавляемый Советским Союзом. Около 600 миллионов человек поставили свои подписи под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Международный женский день трудящиеся женщины всего мира проводят под лозунгом усиления борьбы за мир, против угрозы новой войны, подготовляемой американско-английскими империалистами.

В ряды борцов за мир и демократию вступают все новые и новые миллионы женщин. Международная демократическая федерация женщин, объединяющая 135 миллионов женщин в 64 странах мира, ведет последовательную борьбу за мир, за экономические и политические права трудящихся женщин, за жизнь и будущее детей. В этой борьбе все более активное участие принимают женщины колониальных и зависимых стран.

Миллионы женщин в странах капитала борются за повышение заработной платы, введение государственной системы охраны труда и социального страхования, за увеличение государственных расходов на народное образование и охрану здоровья детей.

Трудящиеся женщины всех стран требуют запрещения атомного оружия, сокращения вооружений, заключения Пакта Мира, выступают против кровавой агрессии американского империализма в Корее.

В авангарде международного демократического движения женщин идут женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин—еще больше расширять и укреплять интернациональные связи с женщинами всех стран, вместе с ними бороться за мир во всем мире, за дружбу между народами, против империалистических поджигателей новой мировой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации сил советских женщин на борьбу за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, вовлечение женщин во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года во всех отраслях народного хозяйства.

ЦК ВКП(б) призывает женщин-работниц, инженеров и техников еще более настойчиво и энергично бороться за повышение производительности труда, больше проявлять инициативу в борьбе за выпуск продукции

(Продолжение см. на 2-й стр.)



## О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

высокого качества и снижении ее себестоимости, за экономию сырья, материалов и электроэнергии, сильнее овладевать новой техникой и передовыми методами труда.

ЦК ВКП(б) призывает женщин колхозниц, работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства неустанно бороться за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, всемерное развитие общественного животноводства и рост его продуктивности, широкое внедрение в колхозное и совхозное производство достижений агрономической науки и передового опыта, дальнейшее укрепление и всестороннее развитие общественного хозяйства колхозов.

Женщины работницы науки и культуры—должны настойчиво двигать вперед советскую науку и технику, направлять свои творческие силы и способности на новый подъем социалистической культуры, литературы и искусства, народного образования и здравоохранения.

Интересы строительства коммунистического общества в нашей стране требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производительный труд в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, повышение активности женщин во всех областях общественно-политической, государственной, хозяйственной и культурной жизни. Партийные организации должны усилить работу по политическому просвещению женщин, постоянно заботиться о повышении их культурного и технического уровня, росте их политической и производственной активности. ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям лучше использовать возросшие возможности выдвижения женских кадров, смелее выдвигать передовых женщин на руководящую работу в партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органах, во всех отраслях народного хозяйства и культуры.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйственные органы обязаны усилить повседневную заботу об улучшении условий труда и быта трудящихся женщин, оказывать постоянную помощь женщине-матери в деле воспитания детей, обеспечить дальнейшее расширение сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, облегчающих домашний труд женщин.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день 8 марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины еще более повысят свою творческую активность на всех участках коммунистического строительства, будут и впредь самоотверженно бороться за укрепление могущества нашей великой советской социалистической Родины.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

## Международный обзор

### По пути неуклонного подъема

Следуя великому примеру Советского Союза, опираясь на его помощь, трудящиеся стран народной демократии успешно строят основу социализма.

Высокие темпы развития характерны для всех отраслей народного хозяйства Польши, чехословакии, Румынии, Венгрии, Болгарии и Албании. Наряду с быстрым ростом промышленности по пути неуклонного подъема идет в этих странах и сельское хозяйство.

Народная власть вывела сельское хозяйство из состояния упадка и избавила крестьянство от нищеты и голода. Важным мероприятием в этом отношении была аграрная реформа. Демократические преобразования, осуществленные в деревне, привели к увеличению сельскохозяйственной продукции. Так, в Румынии по сравнению с 1949 годом

средний урожай пшеницы с гектара вырос в 1950 году на 14,1 процента, а в 1951 году—на 80 процентов. Что же касается хлопка, то его в Румынии в прошлом году было собрано в 50 раз больше, чем в лучший довоенный год. Серьезные успехи достигнуты также и в развитии животноводства.

Подъем сельского хозяйства обеспечивает сырьем индустрию. В свою очередь быстро растущая промышленность ускоряет механизацию сельского хозяйства. На полях Польши, например, в прошлом году работало свыше 25.000 тракторов т. е. в десятки раз больше, чем в довоенные годы. Тракторный парк Венгрии увеличился по сравнению с 1950 годом на 50 процентов и т. п.

Характерным для всех стран народной демократии

является неуклонное внедрение в сельское хозяйство, развивающееся на основе передовой агрономической науки, новейших типов машин, дающих возможность крестьянству значительно повысить производительность труда.

Меняется облик деревни. Ярким примером в этом отношении является болгарское село Мадара в Коларовградской области (уезде). Помимо новых хозяйственных и жилых строений здесь построены народная читальня, амбулатория и родильный дом. В 1949 году село было полностью электрифицировано, а в следующем году—радиофицировано.

Ростки нового прочно пустили корни в горах и селах стран народной демократии.

В. ХАРЬКОВ.

## письма в редакцию

### Тягло без присмотра

Беззаботно относятся к рабочему скоту и лошадям руководители 4-й фермы Клейманчихинского совхоза. Гужевой транспорт фермы часто используется для перевозки молока на завод „Большевик“ на расстоянии до 20 километров. Чтобы покрыть его нужна хорошая, исправная сбруя. Однако на ферме ее нет. Чтобы запретить одну повозку требуется немало трудов. На ферме имеется несколько саеней, но так как они имеют короткие оглобли, ездить на них нельзя. За неимением других, работники фермы часто используют сани и упряжь совершенно непригодные к эксплуатации.

Недосмотр за рабочим тяглом привел к тому, что несколько лошадей уже вышли из строя. Не лучшее положение и рабочих волонеров. Большинство из них имеют цепные палыгачи, от них у волонеров уже появились натертости.

Управляющий фермой тов. Какенов и ветфельдшер прекрасно знают в каких условиях находится у них гужевой транспорт, но, как ни странно, они мало проявляют заботы о животном. П. ТАМБОВЦЕВ.

### В чайной беспорядки

Приезжая в село Иртышск, мне приходилось обедать в чайной Кзыл-жарского райпотребсоюза. С товарищем по столу мы заказали пышный суп, но так как он был сильно пересолен и кушать его было невозможно, мы попросили заменить нам блюда. На нашу просьбу официантки ответили грубостями и отказались дать книгу жалоб. Наши попытки узнать фамилию заведующего чайной, или повара не увенчались успехом. Очевидно работницы чайной и заведующий, защищая друг друга, забыли о культурном обслуживании потребителя.

К. ГОНЧАРОВ.

с. Башмачное Урюлюбского района.

## Н. В. ГОГОЛЬ

(К 100-летию со дня смерти)

4 марта исполнилось 100 лет со дня смерти гениального русского писателя, одного из крупнейших основоположников критического реализма, бесстрашного обличителя помещичье-чиновничьей России, непревзойденного мастера художественного слова, пламенного патриота своей родины—Николая Васильевича Гоголя.

Н. В. Гоголь родился 1 апреля 1809 года на Украине—в местечке Сорочинцы, Миргородского уезда, Полтавской губернии, в небогатой дворянской семье. Детские годы он провел в маленьком поместье своих родителей—в селе Васильевке. Учился сначала в Полтавском уездном училище, затем в Нежинской гимназии высших наук.

По окончании гимназии в 1828 году Гоголь едет в Петербург, чтобы поступить там на службу и отдаваться общественно-полезной деятельности.

С середины 30-х годов Гоголь всецело отдался литературной деятельности и один за другим выпустил целый ряд сборников своих повестей—„Арабески“, „Миргород“ и другие. В эти же годы Гоголь начинает работать над своими гениальными произведениями „Ревизор“ и „Мертвые души“.

Новые произведения писателя встретили со стороны реакционной критики ожесточенные нападки. Отразить их мог только Белинский. И он это сделал в своей замечательной статье „О русской повести и повестях Гоголя“ (1835 год), в которой исключительно

высоко оценивал творчество Гоголя, ставил его наряду с Пушкиным и указывал на то, что с Гоголем входит в литературу новое реалистическое направление.

Николаевская действительность 30—40-х годов прошлого века со всеми ее чиновниками и помещиками, со всей ее бытовой и служебной обстановкой—отошла в далекое прошлое. Но образы, созданные Гоголем, живут и обвиняют, разоблачают сегодняшних дельцов, заокеанских капиталистов, пытающихся, подобно цычковой, закупить живые души человеческие, чтобы превратить их в мертвые.

Бессмертное наследие Гоголя, как и других классиков русской литературы, является подлинным и неотъемлемым достоянием многомиллионного советского народа. Достаточно сказать, что за годы советской власти выпущено свыше 18 миллионов экземпляров его произведений. Произведения Гоголя переведены на многочисленные языки нашей многонациональной Родины, в том числе и на казахский язык.

Чествование памяти гениального русского писателя Н. В. Гоголя превращается в нашей советской стране и везде, где идет борьба за мир и демократию, во всенародное торжество культуры, прогресса, созидания. Имя Н. В. Гоголя бессмертно в сознании народа, потому что народу отдал он свой талант и свою жизнь. Он с народом и сейчас и на многие века!

### Конференция, посвященная Н. В. Гоголю

4 марта в помещении районного партийного кабинета состоялась чатательская конференция по произведениям Н. В. Гоголя „Мертвые души“.

Доклад о жизни и творчестве великого русского писателя про-

читал заведующий культурно-ветотделом тов. Тыщенко. После доклада с характеристикой персонажей повести „Мертвые души“ выступили т. т. Сорокин, Антошкин, Покамарев и другие.

С. ПЕТРОВ.

### Передовики животноводства

Неплохо проводят зимовку скота животноводы сельскохозяйственной артели им. Ленина. На фермах колхоза работает немало скотников, доярок, телятниц, с честью выполняющих государственный план развития общественного животноводства.

Недавно правление колхоза, рассмотрев итоги 1951 года, числит лучшим колхозником-животноводом, перевыполнившим годовые задания по развитию скотопоголовья и надою молока,

дополнительную оплату.

Среди получивших дополнительную оплату заведующий МТФ №1 С. Белоусов, сохранивший в период зимовки 1951 года 100 голов крупного рогатого скота, доярка, комсомолка К. Абельдинова, С. Нукунова, С. Батц и другие колхозники. Дополнительную оплату труда получили 21 животновод колхоза. Лучшие колхозники-животноводы занесены на Доску Почета колхоза.

З. РУСПАЕВ.

Редактор М. ТРУСОВА.

Гр. Даныо Анна Васильевна, проживающая в с. Артемовке Печерского сельсовета Иртышского района, возбуждает дело о разводе с мужем Журавлевым Кузьмой Филипповичем, проживающим в с. Артемовке Печерского сельсовета Иртышского района. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Иртышского района.